

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
+2 +2 С-В, 6 м/с	+1 -2 С-В, 6 м/с	+4 +2 В, 7 м/с	+2 +1 В, 7 м/с	-1 -5 С-В, 3 м/с	+1 -8 В, 3 м/с



### ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,  
сайт региональных СМИ



## Вечный начальник

В Алапаевске за пять лет закрылись три МУПа — при одном директоре

Зинаида ПАНЬШИНА,  
Людмила МАТВЕЕВА

В конце февраля в Алапаевске зарегистрировали новое муниципальное предприятие — «Алапаевский горводоканал». Оно стало уже четвертым с 2008 года МУПом на одной и той же муниципальной базе и под одним и тем же руководством.

циальной версии, кредиторская задолженность обанкротившегося МУПа более 20 миллионов рублей, и если бы потребители в городе вовремя рассчитывались за услугу водообеспечения, экономика предприятия была бы иной.

В целом задолженность коммунальных предприятий Алапаевска перед ОАО «Свердловэнергобыт» более 64 миллионов рублей. Пройдет четыре месяца, и перед городом встанет вопрос, кто будет обеспечивать поставку тепла — нынешние предприятия-банкроты или кто-то другой? Ясно одно: к новому отопительному сезону Алапаевск будет у энергетиков в крупных долгах.

По словам замглавы алапаевской администрации Сергея Араптанова, при действующей тарифной политике это повсеместная практика, когда одно коммунальное предприятие меняет обанкротившееся:

«Долг «Водоканала» перед «Свердловэнергобытом» в 20 миллионов рублей возник не вчера. Он тянется уже семь-восемь лет, а накопился благодаря неплатежам населения, ТСЖ, ЖСК и других потребителей за водопотребление. Многие обманывают: утверждают, что они центральный водоснабженец и не платят, хотя делают это. Образно говоря, мы поднимаем 100 тысяч кубометров воды, а оплата поступает лишь за 40-50 тысяч. Так что проблема не в Канахине. И его брак с председателем городской Думы не имеет тут никакого значения. Для людей любой коммунальный начальник — «плохой». Ещё и поэтому на замену Канахину никто не рвется, и он опять будет возглавлять МУП «Алапаевский горводоканал».

Казалось бы, пора задуматься об эффективности управления директора всех этих МУПов Валерия Канахина. Но он по-прежнему остаётся в руководстве теперь уже «Алапаевского горводоканала». Многие алапаевцы связывают этот факт с тем, что его жена возглавляет городскую Думу. По офи-



## Война под одной крышей

Выбор председателя ТСЖ разделил жильцов дома в Нижнем Тагиле на два враждующих лагеря

Галина СОКОЛОВА

Сразу два председателя ТСЖ имеются в доме на улице Пихтовой, 30. Один, потеряв права, исполняет обязанности. Другой, обретя права и доступ к финансовым ресурсам, к обязанностям приступать не торопится. Жильцы, сплотившись вокруг этих лидеров, идут стенка на стенку.

Начиналось на Пихтовой всё мирно. В 2010 году в разгар коммунальной демократии жильцы 324-квартирного дома организовали Товарищество собственников жилья, избрали членом правления и председателем Александра Артемьева. Один из членов правления Андрей Суошник также был кандидатом на пост председателя, но одобрения большинства не получил.

Александр принял дом у ТСЖ в ужасном состоянии — огромные долги по квартплате, в подъездах грязь, во дворе неуютно, — рассказывает о том времени жительница до-

ма Галина Амбарцумян, — и сразу пошла работа: на подъездах появились надёжные двери, было восстановлено освещение, организована современная уборка мусора. Во дворе построена детская площадка, установлены урны.

Через два года выборная история на Пихтовой повторилась. Опять при очном голосовании большинство голосов было избран Александр Артемьев, а его оппонент Андрей Суошник вновь проиграл. Казалось бы, спорить не о чем — народ свой выбор сделал. Однако у части жильцов накопились серьёзные претензии к действующему председателю, и они высказывали их при каждом удобном случае. Была создана сплочённая инициативная группа под руководством жительницы дома Ольги Ходыревой. Собрания ТСЖ превратились в сплошные петиции. Также были отправлены заявления в прокуратуру, полицию, налоговую и жилищную инспекцию и нарушителям предъявлены иски.

Члены инициативной группы решили не ждать, когда надзорные органы подтвердят их подозрения, а срочно переизбрать руководителя ТСЖ. Они подготовили документ, в котором были изложены все просчеты председателя Артемьева, сделали обход квартир и собрали подписи под протоколом избрания нового руководителя — Андрея Суошника. Таким образом, было проведено заочное собрание жильцов. Новый руководитель прошёл ре-

гистрацию в налоговых органах, получил доступ к счетам ТСЖ. На этом его активная деятельность закончилась. Вот как Андрей Суошник объясняет ситуацию:

«В настоящее время в УВД Нижнего Тагила проводится проверка хозяйственной деятельности ТСЖ. Дела я приму после её окончания. По итогам проверки будет принято решение, надо ли обратиться в суд на взыскание суммы растраты с прежнего председателя. В администрации жильцы посоветовали обратиться в суд, что и сделал Александр Артемьев — с требованием признать последние выборы недействительными. Хотя по документам он потерял свой пост, по сей день, как прежде, исполняет обязанности. Больше всего озабочены спорной ситуацией работники ТСЖ — их 10 человек. Каждый день они получают наряд на уборку мусора, выполнение благоустроительных работ, ведение документации. А кто заплатит им за работу? Двоевластие в доме чревато ростом долгов перед собственными работниками и организациями, предоставляющими услуги. Коммунальная война запросто может перерасти в коммунальное бедствие.

### ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

## Выбирать или назначать?

Местные парламентарии рассуждают о том, как лучше выбрать главу региона

В начале апреля Президент Владимир Путин подписал закон, позволяющий региональным законодателям отменять прямые выборы губернаторов. Теперь регионы могут сами решать: выбирать губернатора всенародно или решением депутатов законодательного органа. Какой из двух вариантов наиболее подходит Свердловской области, мы поинтересовались у депутатов местных Дум.

**Антон ПАРСКОКЕВИЧ,** депутат Новоуральской Думы: — Я глубоко убежден, что главу региона должен назначать глава государства — это самый действенный метод. В случае чего с него потом и спросим, верно? При умном и сильном президенте (а таких, я считаю, в истории пока три — Франклин Рузвельт, Шарль де Голль и Владимир Путин) с властью на местах будет всё в порядке. Но назначенец должен знать все местные проблемы, а также способы их решения.

Другое дело, что за 20 лет люди привыкли к вседозволенности, разбаловались, и жесткого руководителя, назначенного свыше, они не хотят. Прямые выборы? Я не верю в прямые выборы. В России рядовой «голосователь» легко поддается подкупам, верит обещаниям и «черному» пиару. Я лично не раз наблюдал, как некорректно, а чаще цинично кандидаты пробиваются во власть. Меня от этой грязи передергивает, мягко говоря.

Право на жизнь имеет так называемый муниципальный фильтр, когда кандидат в губернаторы должен заручиться поддержкой депутатов на местах. У нас в области большинство депутатов — люди разумные, порядочные, воспитанные ещё при советской власти — и они недостойного кандидата не поддержат.

**Тагир ХАСАНОВ,** депутат Староуткинской Думы: — Я вообще против всех назначенцев, будь то губернатор или сити-менеджер. В нашей стране это похоже на какую-то аферу, велика вероятность административного давления по партийным линиям. Ах, вы не проголосуете за нашего представителя? Тогда мы через Чусовую не получите. Про муниципальный фильтр я ничего не слышал, но, судя по вашим словам, предложение вполне разумное.

**Валерий КОЛЬЦОВ,** депутат Красноуральской Думы: — Практика в Свердловской области показала: когда губернатор избирается народом, он больше чувствует перед ним ответственность. Вспомните Росселя — как долго он руководил регионом. У нас территория стабильная, межэтнических конфликтов и клановости нет. Заем нам назначенцы, которые отчитываются перед Москвой?

А что касается муниципального фильтра... А нужен ли он нам? Мне кажется, это усложнит процедуру и приведет к муниципальному раздору.

Записала Алевтина ТРЫНОВА

### ФОТОФАКТ



Трасса регионального значения Екатеринбург-Серов называют «дорогой смерти»: ДТП на ней случаются регулярно. В декабре 2011 года здесь, на 206-м километре, в аварию попал экс-губернатор Александр Мишарин. Летом 2012 года за один день на этой дороге погибло семь человек. После чего трассу даже решили оцепить — безопасностью дорожного движения укрепляли церковнослужители, с помощью молитвы изгоняя бесов. Вчера

корреспонденты «ОГ» убедились в том, что «бесов», по всей видимости, надо изгонять из дорожных служб. Снимок участка дороги, за содержание которого отвечает Невьянское ДРСУ, сделан возле села Малая Лая, где водители часто вынуждены выезжать на встречную полосу, чтобы не остаться без колес. К счастью, с начала года здесь не было аварий с гибелью людей. Пока страдают только машины.

## Не согласовали...

Чтобы стать директором школы в Заречном, нужно спросить разрешение у местной Думы

Зинаида ПАНЬШИНА

О разговоре в Заречном, разрешившем по поводу «незаконного» нахождения в кресле директора школы № 7 бывшего тренера спортклуба «Десантник» Валерия Бубнова, наша газета рассказала в номере от 2 апреля. Нескольких читателей, позвонивших после этого в редакцию, заинтересовало: действительно ли, назначая директоров школ, их учредители обязаны обсуждать кандидатуры с местными депутатами?

Напомним, Дума городского округа Заречного решила попросить из директорского

кресла человека, назначение которого состоялось без их депутатского одобрения. При этом они поясняют, что персону самого Бубнова тут роли не играет. В создании конфликтной ситуации они винят экс-главу администрации города Дмитрия Погорелова, который «на Думу плюнул» и назначил директора своим постановлением.

Прокуратура ничего противозаконного в процедуре назначения Бубнова не нашла, но обижённая часть Думы вместе с председателем (и мэром Заречного) Василием Ланских решили рекомендовать администрации «принять меры по устранению нарушения законодательства».

Между тем в юридическом

отделе областного минобразования корреспонденту «ОГ» объяснили: вопросы назначения и увольнения директоров школ, подведомственных министерству, согласуются с их учредителями, которыми являются, как правило, муниципальные администрации.

Однако, по словам юриста администрации Заречного Екатерины Ганиевой, в этом городе право депутатов согласовывать кандидатуры директоров школ прописано в некоем действующем положении и подтверждалось в старой редакции Устава округа. Ныне в Заречном новый Устав, но упомянутое положение пока никто не отменял.

## Шалинский глава спас пожарных

Как пишет газета «Шалинский вестник», сокращение работников вновь построенной пожарной части в посёлке Илим приостановлено.

В структуре штатного расписания пожарной части посёлка Илим было предусмотрено 16 ставок, но в связи с оптимизацией областные власти намерены были оставить всего 11 человек. Оптимизация должна была затронуть и шалинскую пожарную часть. Население встревожилось, и в ситуацию вмешался глава Шалинского городского округа Олег Сандаков. По информации источника, в телефонном разговоре с главой округа директор департамента общественной безопасности Свердловской области пообещал, что мероприятия по сокращению численности работников пожарной части посёлков Шала и Илим будут приостановлены.

## В Сысерти прошёл кадетский бал

После двухлетнего перерыва состоялись сборы кадетских классов свердловских школ и патриотических клубов, пишет газета «Маяк». Сысертские кадеты пригласили своих друзей со всей области. Откликнулись, конечно, не все. Но те, кто приехал, с удовольствием пообщались и померились в остроумии, а апофеозом сборов стал кадетский бал.

## Экс-главбух в Кушве осуждена на 14 лет

Суд отправил бывшего главного бухгалтера местного «Коммуэнерго» Марину Нечаеву в колонию на 14 лет за хищение, уклонение от налогов и организацию убийства. Об этом сообщает портал kushva.ru

В феврале 2011 года Нечаева уже отправили в колонию общего режима на 12 лет за организацию убийства конкурента. Теперь срок добавили, признав виновной ещё по двум статьям УК РФ. По версии следствия, подсудимая перечислила на свой счёт и обналичила порядка 80 миллионов рублей, из которых более 10 миллионов присвоила. Все полученные средства являлись платежами населения и юридических лиц за коммунальные услуги.

Зинаида ПАНЬШИНА

### ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрясская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 1698 Общий тираж 70075 Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

ПОДПИСКА (индекс): в редакции ● основной выпуск (09856) ● основной выпуск + «Новая зра» (00802) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Дежурный редактор номера: Александр ЛИТВИНОВ

для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

